

## 沁源县春节和元宵节期间将举办20项主题文化活动

# 多彩活动迎新春 浓浓年味扑面而来

本报讯 记者李茹报道:新春佳节即将来临,即日起,沁源县将结合实际,组织开展以“灵蛇献瑞 福满人间”为主题的2025年春节、元宵节文化活动,包括三大类20项精彩内容,线上线下齐联动,让广大群众在欢声笑语中喜迎佳节。

据了解,沁源县春节、元宵节文化活动主要包括“迎新春福满人间”系列活动、“闹元宵鼓乐喧天”系列活

动和“云端雅艺韵悠扬”优秀节目线上展播三大类。在“迎新春福满人间”系列活动中,该县将陆续开展“情暖双节送福祥”节前慰问、“迎新春送春联”、“太岳文艺轻骑兵”新春走基层文化惠民辅导、“金蛇舞新春 书海觅知音”新春游园集会、新春搭彩楼、街道彩旗彩灯装饰、主题花灯展示、“我在新时代文明实践中心过大年”等系列活动。

在“闹元宵鼓乐喧天”系列活动中,该县将举办迎春戏曲展演、优秀大学生座谈会、“我们的中国梦 文化进万家”——文化遗产展示、文化惠民演出、沁源秧歌大家唱、沁州三弦书演出、元宵节文艺晚会、元宵节街头文艺展演、元宵节无人机表演、“元宵盛景藏谜趣”灯谜活动、2025年沁源秧歌大赛等活动。

在“云端雅艺韵悠扬”优秀节目

线上展播中,该县将通过“沁源艺苑”微信公众号、沁源县数字云平台、沁源县文化馆数字云平台、“沁源县文化馆”微信公众号和抖音号、“沁源县图书馆”微信公众号等推出“朗读沁源 迎春添福”线上展播、“沁源韵艺赏”优秀作品线上展播,全方位展现沁源特色文艺节目和非遗文化等优秀传统文化,让大家感受浓浓的年味。

### 县区春晚

#### 长子县

## 加紧排练 备战春晚

本报讯 随着蛇年春节的脚步日益临近,备受瞩目的2025年长子春晚已进入倒计时。连日来,全体演职人员加班加点、抓紧排练,努力为全县人民献上一场精彩的节日文化盛宴。

1月12日,在春晚各排练现场,处处洋溢着热烈而紧张的氛围。各参演团队和演员们精神饱满,全身心投入排练当中。舞蹈演员伴随着音乐节拍,抬手、转身、跳跃……精心打磨每一个舞蹈动作,力求每一处细节精益求精。鼓书演员反复练习着每一个音符,借助优美的旋律用情表达对新年的美好祝福。小品演员也在精心推敲每一句台词、每一个表情,力争为大家带来无限的欢乐。

长子县蛇年春晚涵盖歌曲、舞蹈、小品、戏曲、鼓书、情景剧等多种艺术形式,充分展现地方特色文化和县域经济社会发展取得



演职人员正在加紧排练。(长子县融媒体中心提供)

的丰硕成果,以及广大人民群众热爱家乡、团结向上、奋力拼搏的精神面貌。

据悉,2025年长子春晚将于腊月二十三晚在长子会堂大剧场倾情上演。(张月)

#### 潞城区

## 精心准备 精彩可期

本报讯 作为潞城区人民群众新春文化生活中的一道大餐,潞城区2025年春节联欢晚会备受瞩目。连日来,在潞城区文化馆的春晚彩排现场,众多演职人员齐聚一堂、精心准备,力求为全区人民呈上一道情意浓浓、暖意融融的文化盛宴。

排练中,大家用心用情,不断打磨节目细节。导演团队的老师们严谨认真,对每一句歌词、每一个舞蹈动作都反复琢磨,并一一进行指导和示范,确保演员在春晚中呈现出最好的状态。值得一提的是,蛇年春晚将聚光灯更多投向各行各业的普通群众,邀请他们走到台前,成为春晚的主角。社区工作者赵鑫便是其中之一,自2024年12月开始,他便全身心投入到春晚的排练当中,不断挑战自己,努力提升自己的表演水平,力求在春晚舞台上展现出最好的一面。

同时,本届春晚还特别注重节目的创新性和本地特色的展现。演员们通过舞蹈、小品等形式,展



演员反复琢磨舞蹈动作。(潞城区融媒体中心提供)

现潞城区特色美食的制作过程。潞城的传统民俗文化、红色文化也在节目中有所体现,充分展示了潞城深厚的文化底蕴,使得节目更加符合观众的审美需求。

据了解,2025年春晚预计将

在腊月二十三(小年夜)与广大群众正式见面,节目涵盖歌舞、小品、戏曲等多种形式,旨在丰富全区人民群众的精神文化生活,增强大家对家乡的认同感和自豪感。(段婷婷)

### 和美乡村一线行



## 冬季好“丰”光! 黎城县洪井镇西红柿迎丰收

文/图 马芸 郭丽黎



种植户忙着采摘西红柿。

冬闲变冬忙,增收不断档。近日,黎城县洪井镇信社村的大棚西红柿进入成熟收获期,当地种植户忙着采摘、装运西红柿供应市场,田间地头一派忙碌景象。

走进西红柿大棚内,只见一排排西红柿秧苗整齐排列,火红的、嫩绿的、橙黄的西红柿挂满了绿色藤蔓,满棚的西红柿长势旺盛、果实累累。西红柿点缀在绿叶与藤蔓之间,红绿相间、相映成趣。

西红柿基地负责人陶玉宝说:“我种植的西红柿品种是‘锦鹏101’,是一个老品种,这个品种口感好,供不应求。河北涉县和长治本地的客户专门找到我们采摘这个品种。市场评价特别好,质量很不错。”

陶玉宝种植的西红柿深受消费者青睐,让农民尝到了致富的甜头。通过发展特色种植,村民的收入有了保障,生活也更有奔头。

工作人员杨保峰说:“我是南社村的,知道这里有西红柿大棚就来这里上班了,挣个零花钱补贴家用。活儿也不重,在这儿工作很开心。”

由于洪井镇土层厚、地质好,光照充足,是西红柿的优质产区。除了自然优势外,这些年,该基地还通过学习标准化种植技术,西红柿产量逐年提高。

西红柿基地负责人陶玉宝说:“西红柿种植基地目前有20座大棚,从去年9月份开始育苗,12月份开始采摘,陆续采摘可以到今年3月份。价格每斤在1.8元到2元左右。很多客户都来采购,供不应求。我还想扩大种植规模,带动周边村民共同富裕,共同发展种植西红柿。”

近年来,黎城县始终把产业发展作为乡村振兴和促进农民增收的有力抓手,紧紧围绕兴产业、带就业、促增收的发展思路,积极发展设施农业,推动实现“春种秋收”变四季丰收,为乡村振兴赋能添力。